

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата биологических наук
Степановой Анастасии Евгеньевны, преподавателя кафедры биохимии, клеточной
биологии и микробиологии
ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»

Степанова Анастасия Евгеньевна, 1992 года рождения, с 2009 г. по 2014 г. обучалась по очной форме обучения в Марийском государственном университете на биолого-химическом факультете (с 1 сентября 2017 года – Институт естественных наук и фармации) по специальности «биология». На 4 и 5 курсах специализировалась на кафедре биохимии и физиологии (специализация клеточная биология). С 2015 по 2019 гг. являлась аспирантом кафедры биохимии, клеточной биологии и микробиологии.

За время обучения в аспирантуре и работы в должности ассистента и преподавателя кафедры Степанова А.Е. проявила себя профессиональным и инициативным сотрудником. Имея большой багаж теоретических знаний, Анастасия Евгеньевна смогла быстро переквалифицироваться из специалиста в области гистологии и лабораторной диагностики и овладеть рядом современных и классических биофизических методов исследования и успешно применила полученные навыки при выполнении исследования в рамках кандидатской диссертации. Благодаря этому она может ставить и решать конкретные задачи в исследовательской работе.

Проработав большой объем литературных данных, Степанова А.Е. впервые высказала предположение о возможности индукции агрегации биологических и искусственных мембран продуктами ω -окисления жирных кислот. В процессе работы по этой теме она приобрела высокую квалификацию как экспериментатор. Анастасия Евгеньевна самостоятельно формулировала цели и задачи, предлагала необходимые методы исследования. В этом смысле стоит отметить ее выдающиеся навыки и опыт, как специалиста в области лабораторной диагностики, которые Степанова А.Е. оттачивала в течение четырех лет работы (с 2014 по 2018 гг.) в клинико-диагностической лаборатории ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинская городская больница».

Анастасия Евгеньевна также обладает необходимыми качествами для преподавательской деятельности. Уже в период прохождения педагогической практики Степанова А.Е. проявила себя как вполне сложившийся преподаватель высшей школы. Стоит отметить, что Анастасия Евгеньевна ведет занятия на английском языке для студентов, обучающихся на англоязычном отделении. Среди преподавателей, сотрудников, аспирантов и студентов Степанова А.Е. пользуется уважением.

Считаю, что Анастасия Евгеньевна представляет собой сложившегося научного работника, обладающего большим творческим потенциалом. В процессе выполнения работы Степанова А.Е. проявляет себя как увлеченный и думающий сотрудник, способный самостоятельно проводить эксперименты. Ее отличает инициативность, умение быстро решать поставленные перед ней вопросы, а также способность четко воспринимать новые идеи и знания. Уровень научной подготовки докторанта позволяет считать, что Степанова Анастасия Евгеньевна является сложившимся специалистом в области биофизики и заслуживает присуждения ей степени кандидата наук.

Научный руководитель,
доцент кафедры биохимии,
клеточной биологии и микробиологии
ФГБОУ ВО Марийский государственный
университет
к.б.н. доцент



Дубинин Михаил Васильевич

Адрес: 424001, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1
Эл. почта: dubinin_mv@marsu.ru
Тел.: 8(8362)68-79-00

15.03.2022

